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IZPITNA POLA 1

SKLOP ARHITEKTURA IN ORGANIZACIJA RACUNALNISKIH SISTEMOV

NAL OGE IZBIRNEGA TIPA

ObkroZite pravilno trditev.

1. Osnovni gradniki raéunalniskega sistema so (obkroZite naj popolnej & odgovor):

m o O © >»

(2 tocki)

RAM, ROM, CPE;

CPE, pomnilnik, disketna enota;
monitor, tipkovnica, CPE;

CPE, pomnilnik, vhodno-izhodne enote;
monitor, ROM, CPE.

2. Pomnilniska hierarhija pomeni doloéeno or ganizacijo in medsebojno povezavo pomnilnikov
znotraj ra¢unalnika. Pomnilniki so v naslednjem vrstnem redu, ¢e gledamo nar as¢aj o¢o
velikost in padajoéo hitrost dostopa procesorja:

m o O © >»

(o8]

(2 tocki)

disk, registri, predpomnilnik, primarni pomnilnik;
reqgistri, predpomnilnik, primarni pomnilnik, disk;

predpomnilnik, registri, disk, primarni pomnilnik;
primarni pomnilnik, registri, predpomnilnik, disk;
disk, predpomnilnik, registri, primarni pomnilnik.

Zakaj je potreben mehanizem prekinitev sprioritetami?

(2 tocki)

Zaradi procesov, ki zahtevajo takojSen zacetek procesiranja.

Zato, dalahko procese razvrstimo skladno z zahtevanim ¢asom zagetka procesiranja.

Samo mehanizem prekinitev zagotavlja zacetek in konc¢anje procesiranjav odvisnosti od
prioritete procesov.

Samo mehanizem prekinitev zagotavlja konéanje procesiranjav odvisnosti od prioritete
Procesov.

Samo ta mehanizem zagotavlja, da dobijo vsi procesi ustrezen ¢as procesorja.
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4.

DolZina naglovnih registrov procesorja doloéa:

(2 tocki)
A ngvegjo tocnost (precizijo) racunanja;
B  Sirino podatkovnega vodila med predpomnilnikom in glavnim pomnilnikom,;
C &evilo moznih prekinitev;
D dolZino besede;
E obseg nasovnega prostora
Zaregistrsko arhitekturo procesorjev RISC je znacilno, da:
(2 tocki)
A program sploh ne uporablja pomnilnika za shranjevanje spremenljivk;
B prevganiki laZje prevedejo program, ki ne uporablja pomnilniskih naslovov;
C jearhitekturatako poenostavljena, da procesor v ukazih delale s kratkimi operandi;
D poznalevsebovano nadavljanje;
E sevsearitmeticnein logi¢ne operacijeizvajajo nad vsebinami registrov.
Preliv (overflow) pri raé¢unanju razlikujemo od prenosa (carry), ker:
(2 tocki)

m o O © >»

Se prenos pojavi pri sestevanju, preliv pa pri odstevanju;

Se prenos pojavi pri ratunanju s 16-bitnimi Stevili, preliv pa z 8-bitnimi;

se prenos uporablja pri racunanju s celimi tevili, preliv pa pri ratunanju z realnimi Stevili;
prenos pomeni, da smo presegli maksimalno vrednost, preliv pa minimalno;

preliv upostevamo le pri raunanju s predznagenimi Stevili.

Predlikava logi¢nih nadovov v fiziéneje pri uporabi navideznega pomnilnika potrebna, da:

m o O © >»

(2 tocki)

se neki del programa lahko nalozi narazliéne nasove v fizi¢nem pomnilniku;

se lahko vsak ukaz ai spremenljivka poljubno premesa po fiziénem pomnilniku;
se lahko program (software) poveze s strojno opremo (hardware) nafiziénem nivoju;
ni fragmentacije pomnilnika;

so deli programa, ki so med seboj povezani, v istem naslovnem podrogju.
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Pri katerem izmed danih primerov vsebin je pravilno izraéunana preénain vzdolzna

parnost (pariteta), éeizberemo liho parnost (pariteto)?

8.

(2 tocki)

1

0 |0

1

0
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SKLOP PROGRAMSKI JEZIKI IN PROGRAMIRANJE
NALOGE IZBIRNEGA TIPA

Obkrozite pravilno trditev.
9. Kaj seizpi%e med izvajanjem naslednjega zapor edja stavkov:
Pascal:

var n,x,i,rezultat : word;
begin
readln (n) ;
readln (x) ;
rezultat:=1;
for i:=1 to n do
rezultat:=rezultat * x;
writeln(rezultat) ;
end.

#include <stdio.h>
void main ()
{
unsigned int n,x,1,rezultat=1;
scanf ("%d", &n) ;
scanf ("%d", &x) ;
for (i=1; i<=n; i++)
rezultat*=x;
printf ("$d\n", rezultat) ;

(2 tocki)
Produkt Stevil rezultat in x.

n-ta potenca Stevila x.

Vsotastevil n in x.

Produkt Stevil rezultat ini.

m O O © >»

Vs veckratniki Stevilax.
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11.
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V programskem jeziku Pascal oziroma C sta dani deklaraciji spremenljivk:

Pascal:

var tabela=array[l..10] of integer;

C:
int tabela[10];

Kateratrditev je pravilna?
(2 tocki)
Zadeklaracijo spremenljivke tabela je uporabljen enostavni podatkovni tip.

Zadeklaracijo spremenljivke tabela je uporabljen sestavljeni homogeni podatkovni tip.

Zadeklaracijo spremenljivke tabela je uporabljen sestavljeni nehomogeni podatkovni tip.

Zadeklaracijo spremenljivke tabela je uporabljen dinamicni podatkovni tip.

m o O W >

Navedena deklaracijaje neveljavna oziroma nepravilna.

Kaj seizpiSe poizvrditvi naslednjega zapor edja stavkov:
Pascal:

var cena:integer;
procedure vnesi ceno(var nova_cena:integer) ;
begin
nova_cena:=nova_cena+20;
end;
begin
cena:=510;
vnesi ceno(cena) ;
writeln('Cena je: ',cena,' SIT');
end.

#include <stdio.hs>
void vnesi ceno(int *nova_cena) ;
int main () {
int cena=510;
vnesi ceno (&cena) ;
printf ("Cena je: %$d SIT \n",cena);
return 0;

}

void vnesi ceno(int *nova cena) {
*nova_cena+=20;

}
(2 tocki)

Cenaje: 510 SIT
Cenaje: 520 SIT
Cenaje: 530 SIT
Ni¢ od naStetega.
Cenaje: 480 SIT

m o O o >
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12.

13.

14.

Deklarirane so celodtevilske spremenljivke x, y in z. Dan jetudi izsek iz programa

Pascal:

Kaksnajevrednost spremenljivke x poizvedbi teh programskih stavkov?

(2 tocki)
A 374

B 9

C 33

D 4

E 1

Primerjalnega operatorja = v programskem jeziku Pascal oziroma == v programskem
jeziku C nemoremo uporabljati za primerjavo vsebin dveh spremenljivk, ée sta
spremenljivki deklarirani:

(2 tocki)

A Kot predznaceni celi &tevili;
B kot nepredznaceni celi Stevili;
C kot tabeli;

D kot znaka;

E

primerjani operator za ugotavljanje enakosti spremenljivk lahko uporabljamo v vseh zgorg

navedenih primerih.

Deklaracija glave funkcije v programskem jeziku Pascal oziroma prototip funkcijev
programskem jeziku C vsebuje (obkroZite vse pravilne odgovor €):

(2 tocki)
(vsi pravilni odgovori 2 tocki, dva pravilna odgovora ena tocka, Ze en nepravilen odgovor ni¢ tock)

ime funkcije;
podatkovni tip vrednosti, ki jo funkcijavrne;

pomnilniski naslov, na katerem je funkcija;

argumente funkcije;

m o O © >»

blok stavkov, ki opredeljuje funkcionalnost podprograma.



15.

16.
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Stavek case v programskem jeziku Pascal oziroma stavek switch v programskem jeziku C
lahko zamenja:

(2 tocki)
A zaporedje prireditev;
B  zaporedje stavkov for;
C zaporedje stavkov while;
D zaporedje stavkov if;
E zaporedje vhodno-izhodnih stavkov.
I zvorna koda programa, napisanega v vi§em programskem jeziku, se shrani:
(2 tocki)

kot binarna datoteka;

v formatu, ki je dolocen s programskim jezikom;
v formatu, ki se dolog¢i pri shranjevanju datoteke;
V neznanem formatu:;

kot tekstovna datoteka ASCI|I.

m o O © >»
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SKLOP PROGRAMSKI JEZIKI IN PROGRAMIRANJE
NALOGE SKRATKIMI ODGOVORI

17. Kaj izpiSe nadednji program?

(2 tocki)
Pascal: C:
Var x,y : Integer; #include "stdafx.h"
Begin #include <stdio.h>
x:= 140; y:=50; int tmain(int argc, TCHAR* argvl[])
While (x<>y) Do {
Begin int x=140, y=50;
If (x>y) Then while (x!=y) {
X:=X-Y if (x>y)
Else X=X-Y;
y:i=y-X; else
Writeln(x,'|',y): y=y-X;
End; printf ("%d|%d\n",x,y) ;
WritelLn (X) ;
End. printf ("$d\n",x) ;
return 0;
}
ReSitev:
90|50
40[50
40]10
3010
20|10
1010

10
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18.

19.
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NapiSite sled izvajanja funkcije za razvr ¢anj e podatkov preglednice x, ¢eje uporabljen
algoritem zarazvr&anje z izbiranjem.

(2 tocki)
Preglednica x:

14 21 26 3 11 12 15
ReSitev:

3 21 26 14 11 12 15

3 11 26 14 21 12 15

3 11 12 14 21 26 15

3 11 12 14 21 26 15

3 11 12 14 15 26 21

3 11 12 14 15 21 26

NapiSite program, ki izpiSe vsa naravna Stevila iz intervala[1...1000], ki niso deljiva s 14.

(2 tocki)
ResSitev:
Pascal:
Var x : integer;
Begin
For x:=1 to 1000 do
If (x mod 14 <> 0 ) then writeln(x);
End.
C:

#include <stdio.h>

int main()
{ for (int x=1; x<1001;x++) {
if (x % 14 != 0) printf("sd ",x);
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20. Kaj vrnenaslednjafunkcija, éekot argument x navedemo:

a) x='1234321";
b) x='1234567.
(2 tocki)
Pascal:
function pali(x:string) :integer;
var i : integer;
pogoj: boolean;

begin

i:=1;

pogoj :=true;
while (i <= length(x) div 2) and pogoj do
begin
if x[i]l<>x[length(x)-1i+1] then
pogoj:=false

else
inc (i) ;
end;
pali:= integer (pogoj) ;
end;
C:

#include <string.h>
int pali(char *x)

{
for (int 1i=0;i<(strlen(x)/2);)
{ if (x[i]l!=x[strlen(x)-i-1])
break;
else i++;
}
return (i==strlen (x)/2) ;
}
Resitev:

a) funkcijavrne &evilo 1;

b) funkcijavrne &evilo 0.
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SKLOP PROGRAMSKI JEZIKI IN PROGRAMIRANJE

STRUKTURIRANE NALOGE

21. Danajedeklaracija zapisa:

b)

Pascal: C:

type zapis = record struct zapis {
oznaka : char; char oznaka;
kategorija : integer; int kategorija;
opis : string[10]; char opis[11];

end; Vi

NapiSite podprogram za vnos podatkov v spremenljivko tipa zapis. Podatke preberite s
tipkovnice. Zahtevana glava podprograma oziroma prototip funkcijeje:

Pascal: C:
procedure vpisi(var x:zapis); void vpisi(zapis *x);

(2 tocki)

NapiSite podprogram, ki spremeni vrednost spremenljivketipa zapis tako, daji v podatek
kategorija vpiSe kodo ASCII podatka oznaka. Spremenljivka naj bo argument
podprograma. Zahtevana glava podprograma oziroma prototip funkcijeje:

Pascal: C:
procedure spremeni (var x:zapis); void spremeni (zapis *x);
(2 tocki)

Resitev:
Pascal:
procedure vpisi(var x:zapis);
begin

write(‘vpisi oznako:’); readln(x.oznaka) ;

write(‘vpisi kategorijo:’); readln(x.kategorija);

write (‘vpisi opis:’); readln(x.opis);
end;
procedure spremeni (var x:zapis);
begin

x.kategorija:=ord(x.oznaka); (* ali x.kategorija:=integer (x.oznaka) ;
*)
end;
C:

#include <stdio.hs>

void vpisi(zapis *x)

{
printf ("vpisi oznako:"); scanf ("%$c", &(*x) .oznaka) ;
printf ("vpisi kategorijo:"); scanf ("%d",&(*x) .kategorija);
printf ("vpisi opis:"); scanf("%s", (*x) .opis);
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printf ("vpisi opis:"); scanf("%s", (*x) .opis);

}
ali

#include <iostream.hs>

void vpisi(zapis *x)

{
printf ("vpisi oznako:"); cin >> (*x).oznaka;
printf ("vpisi kategorijo:"); cin >> (*x).kategorija;
printf ("vpisi opis:"); cin >> (*x).opis;

}

void spremeni (zapis *x)

{
}

(*x) .kategorija=(*x) .oznaka;

13
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22. V datoteki 'placa.dat' sozapisani podatki o pla¢ah usuzbencev. Podatki imajo nadednjo

obliko:
Placa
EMSO Priimek Ime
jan feb mar apr maj jun jul avg | sept | okt | nov
1401980... Novak Miha | 155000 | 160000 | 210000 | 180000 | 175000 | 215000 | 200000

Deklarirajte zapis oziroma strukturoin tip datoteéne spremenljivke.
Napisite podprogram, Ki izpiSe znesek najvegjeizplaéane mese¢ne place.

(Deklaracije 1 tocka, podprogram 3 tocke.)

ReSitev:
Pascal:

type zapis = record
emso : string[13];
priimek: stringl[20];
ime: stringl[10];
placa:array [1..12] of real;
end;
datoteka = file of =zapis;
var £ : datoteka;

procedure naj placa(var £ : datoteka);
var x : zapis;
naj : real;
i : integer;
begin
reset (f) ;
naj:=0;
while (not(eof(f))) do begin
read(f, x) ;

for i:=1 to 12 do
if x.placalil>naj then naj:=x.placalil;
end;
writeln('najvisja mesecna izplacana placa=',naj:10:2);
end;

C:

#include <stdio.h>
struct zapis {
char emso[14];
char priimek([21];
char ime[11];
float placall2];
}i
void naj placa (FILE *f)
{ float naj=0;
int 1i;
zapis x;
fseek (£, 0,SEEK SET) ;
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fread (&x,sizeof (x),1,£);
while (!feof(f)) {
for (i=0; i<12; i++) {
if (x.placali]>naj)
naj=x.placalil ;}
fread (&x,sizeof (x),1,£);

}

printf ("najvisja mesecna izplacana placa= %10.2f",naj);

23. Na atletskem tekmovanju je v metu krogle nastopilo 12 tekmovalcev. Vsak jeimel navoljo
Sest metov. Rezultati, ki so jih dosegli v posameznih serijah, so shranjeni v tabeli r, ki ima
12 vrstic (vsaka vrstica ustreza enemu tekmovalcu) in 6 stolpcev (vsak stolpec ustreza eni
seriji metov). Neveljavni meti so zabeleZeni kot meti z dolZino 0. NapiSite podprogram
povprecjeSeriije, Ki zavsako serijo posebg izpide povpreéno dolZzino metov. Pri tem naj
uposteva samo veljavne mete (tiste z dolZino >0).
Upor abite nadednje deklar acij e:

Pascal:

type tabela=array[l..12,1..6] of real;
procedure povprecjeSerije(r:tabela);
C:

float r([12] [6];
void povprecjeSerije(float r[12] [6]);

(4 tocke)
ReSitev:
Pascal:

Type tabela=array[l..12,1..6] of real;
Procedure povprecjeSerije(r:tabela);

var s,st,t : integer;
p : real;
begin
for s:=1 to 6 do begin
p:=0;
st:=0;

for t:=1 to 12 do begin
if (r[t,s]l> 0) then begin

p:=p+r[t,s];

inc(st) ;
end;
end;
if (st=0) then

writeln('serija ',s,' ni imela veljavnih metov')
else

writeln ('povprecje serije ',s,' je ', (p/st):8:2);

end;
end;
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C:

#include <stdio.h>
float r[12] [6];
void povprecjeSerije(float r[12] [6])
{ int s,st,t;
float p;
for (s=0;s8<6;s++) {
p=0;
st=0;
for(t=0;t<12;t++)
if (r[t]llsl> 0) {
p=p+r[t] [s];

st++;
}
}
if (st==0)
printf ("serija %d ni imela veljavnih metov \n",s+1);
else

printf ("povprecje serije %d je %8.2f\n",s+1,p/st);

MO072-781-1-3
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24. Dan jenizn, ki je popacéen tako, daje prva ¢rka vsake besede prestavljena na konec besede.
Napisite podprogram, Ki niz n pretvori spet v prvotno obliko.

Primer niz n="avaJ ej bjektnoo smerjenu rogramskip ezikij” pretvorimov
n="Java je objektno usmerjen programski jezik”.

(4 tocke)
ReSitev:
Pascal:
procedure popravi(var n : string);
var n2 : string;
p, 1 : integer;
begin
i:=1;
n2:=n;
while (i <=length(n)) do begin
while ((i<=length(n)) and (n[i]l=' ')) do begin
n2[i] :=n[i];
inc (i) ;
end;
p:=1i;
while ((n[i]<>' ') and (i<=length(n))) do begin
n2 [i+1] :=n[i];
inc (i) ;
end;
n2[pl:=nli-1];
n2[i] :=nf[i];
end;
n:=n2;
end;
C:

#include <stdio.h>
#include <string.h>
void popravi (char *n)
{ int p,i=0;
char *n2;
strcpy (n2, n),
while (nf[i]!="
while ((n [ 1=
n2[il=n[il;
1++;
} .
p=1;
while ((n[il!=' ') && (n[il!='\0")) {
n2[i+1]=n([i];
14+;

\ {
_ .) && (n[il!='\0")) {

n2[pl=nli-1];
n2[il=n[il;

}

strcpy (n,n2) ;
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IZPITNA POLA 2

Obkrozite pravilno trditev.

1. Priuporabi protokola CSMA/CD:

m O O @

(2 tocki)

prihgja do trkov paketov, kar pa ne zmanj3uje ucinkovitosti prenosa, sg kolizijski protokol
trke predvideva;
ni zmanjSanja ucinkovitosti prenosa, ¢e oddaja ves oddajnikov hkrati;

se zmanjSa udinkovitost prenosa pri povedanju prometa;

ni mogoca uporaba brezZi¢nega prenosa;

se prenaSa paket od postaje do postaje, pri cemer vsaka postgjatudi ojata signal.

2. Usmerjevalnik pri usmerjanju datagramov:

(2 tocki)

uporabi za usmerjanje le glavo datagrama;

zaradi varnosti pregledatudi podatkovno poljein preveri, ali so podatki v njem varni za
prenos;

obvesti oddgjnik, daje sprejel datagram, in ga poslje v ustrezni smeri;

zaradi boljSegaizkoristka prenosne linije zdruZi ve¢ datagramov, ki imajo isto smer, v vegji
paket;

uporabi glavo, patudi rep datagrama, da preveri pravilnost prenosa.

3. Pri prenosu elektronske poste se standar dni aplikacijski protokol SMTP uporabi za prenos:

m o O © >»

(2 tocki)

od posiljatelja do prejemnika poste;
od streZznika posiljatelja do streznika prejemnika;
od streznika prejemnika poste do prejemnika poste;

od posiljatelja do streznika prejemnika poste;

paketov na transportni plasti.
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4, Maskaob nadovu | P doloéa:

m o O © >»

(2 tocki)

kateri deli naslova IP so v glavi paketa;

mozne naslove IP;

da se lahko za posamezen racunalnik uporabita tudi naslova 0.0.0.0 in 255.255.255.255;
kateri deli naslova IP se ne uporabljgjo pri usmerjanju paketa;

najveje dtevilo, ki se uporabi zanasov IP.

5. Kateri atribut bi lahko uporabili kot enoliéni identifikator drZavljanke/dr Zavljana

Slovenije:
(2 tocki)
A imein priimek;
B rojstni datum;
C &tevilko potnegallista;
D naslov;
E dav¢no Stevilko.

6. Pravicakreranjain spreminjanja shem baze podatkov (opisov podatkov) je namenjena:

m o O © >»

(2 tocki)
kon¢nim uporabnikom;
programerjem,

upravitelju baze podatkov;

upravitelju baze podatkov in vodjem projektov;

upravitelju baze podatkov in programerjem.

7. Informacijaje

m o O © >

(2 tocki)

mnoZicavsy treh ali ve¢ podatkov;
formalna predstavitev podatkov;
dekodirani podatek;

pomen, ki ga uporabnik pripiSe podatkom;

vse zgorgj navedeno.
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8.

10.
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V prvi fazi razvoja novega infor macijskega sistema:

(2 tocki)
A ovrednotimo naért bodo¢ega sistema;
B izdelamo natrt bododega sistema;
C izberemo potrebno razvojno programsko opremo;
D naredimo prototip resitve;
E zberemo zahteve uporabnikov.
Kateri od navedenih vrst informacijskega sistema zahteva najkraj e odzivne éase?
(2 tocki)
A Transakcijski informacijski sistem.
B  MenedZerski formacijski sistem.
C Ekspertni sistemi.
D Vodstveni sistemi.
E  Sistemi za podporo odlocanjul.
Nepredznaéeno dvojisko &tevilo 1111001,0100 je v Sestnaj stiskem sestavu:
(2 tocki)
A 194
B F21
C P91
D 792
E F94
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11. Trgovsko podjetjeima vec blagovnic, v vsaki pa je naprodaj ved izdelkov. Vsak izdelek
spada v toéno dolo¢eno blagovno skupinoin je naprodaj v vseh blagovnicah. Narisite
entitetno-relacijski diagram, iz katerega bodo razvidna razmerjain Stevnost med entitetami
Blagovnica, Izdelek in BlagovnaSkupina.

(2 tocki)

Resitev:

Blagownice
ID_blagovnica (P

|

|(F'r-:-d.aj.a h Izdelek
ID_blagovnica (PFK) — ID_izdelek (FK)
ID_izdelek (PFK) ) ID_blagovna_skupina (FK)

1
S::-\\di
_I_

BlagownaSkupina
ID_blagoewna_skupina (FK

12. Dan jekontekstni nivo diagrama toka podatkov. Poi&€ite in pojasnite napaki na diagramu.

Stranka Zahteva Dobavitelj
Dobava
Knjiga
Knjiga
—

(En odgovor 1 tocka,

oba odgovora 2 tocki.)
Resitev:

proces 'KnjiZnica nimaizhodnih tokov, zbirka podatkov se ne sme pojaviti na konteksthem
nivoju DTP.
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13.

14.

15.
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Navedite vsaj dva nacina, s katerima se preprecuje nedovoljeni dostop do podatkov.
(2 tocki)
Resitev:

gesla, enkripcija podatkov, biometri¢ni podatki, fizi¢ne ovire.

Kateri stavki SQL sodijo v skupino stavkov SQL DML (Data M anipuation Language)?

(Vsaj dva navedena 1 tocka,
vs navedeni 2 tocki.)

ResSitev:

SELECT, INSERT, DELETE, UPDATE.

Dane so relacijske shemein ustrezne tabele:

Proizvajalec (8ifra_proizvajalca:N, Ime proizvajalca:A,
Naslov_proizvajalca:A, Kraj proizvajalca:A)

Proizvaja (Sifra_proizvajalca:N,Sifra_izdelka:N)
Izdelek (Sifra_izdelka:N, Ime izdelka:A,Cena_izdelka:N, Opis izdelka:A)

a) Napisite stavek SQL, ki vrne, koliko izdelkov je zapisanih v tabeli 1zdelek.

(1 tocka)
ReSitev:
SELECT COUNT (sifra_izdelka)
FROM izdelek;
b) NapiSite stavek SQL, Ki izpiSe abecedni seznam imen proizvajalcev ¢okolade.
(3 tocke)

ResSitev:

SELECT p.ime_proizvajalca
FROM proizvajalec p, proizvaja pr, izdelek i

WHERE (p.sifra_proizvajalca=pr.sifra _proizvajalca) and

(pr.sifra_izdelka=i.sifra izdelka) and

(i.ime_izdelka="'c¢okolada"')

ORDER BY p.ime_proizvajalca;
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16. lzdelati Zelimo informacijski sistem za podjetje XY Z, ki izvaja tefaje tujih jezikov. Sistem
bodo uporabljali naslednji uporabniki: organizator te¢ajev, te€ajnik in predavatelj.
Organizator tefajev je oseba, ki je zaposenav podjetju XY Z in skrbi za vzdr Zevanje
podatkov o posameznih tefajih. Za vsak tefaj vnese Sifro tecaja, naziv tefaja, datum zacetka
in podatke o predavatélju.

Tefajnik je oseba, ki se pointernetu prijavi naenegaali vet tecajev.

Predavatelj je sodelavec podjetja, ki izvaja enega ali ve€ teéajev. I nfor macijski sistem mora
vsakemu predavatelju omogoéati, da si za vsak tedaj izpiSe seznam prijavljenih teéajnikov.

Vsak mesec se samodejno sproZi postopek za izdelavo racunov, ki seizpisgoin po podti
podlj g 0 posameznim te¢ajnikom.

a) NariSite kontekstni nivo DTP.
(1 tocka)
b) NariSite prvi nivo DTP.

(3 tocke)
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Resitev:
a)
Organizator
Pregled Prijava Tecajnik
1
Izvajanje
. Potrditev
tecajev
Zahteva Tecajniki

Predavatelj

b)

1.3 1.1
. ‘Jz-:lzeyanje Frijava na
Ten: tecajew tecaj

Organizator
rijava

Fotrdith

Tecajnik

Tecaj Frijavnica

1.4

lzpis racunow FPredavatel]

12
Izpis
ZeZNama
tecajnilow



